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Tut tavia si fa tu t to il possibile, concilia-
bi lmente colle condizioni del bilancio, per 
migliorare il mater ia le anche sulle l inee 
secondarie. 

Ed io, in seguito alla in ter rogazione degl i 
onorevoli Modestino e Di Marzo, ho dato anche 
disposizioni, perchè si vedesse di migl iorare 
il sistema d ' i l luminaz ione delle carrozze per 
i viaggiator i , le qual i sono ancora i l lumina te 
ad olio. La spesa occorrente per al tro non è 
lieve ; perchè è necessario non solo s tabi l i re 
un deposito di gas in ogni carrozza, ma avere 
dei depositi p r inc ipa l i per fornire quel l i se-
condari. 

Ad ogni modo assicuro l 'onorevole Mo-
destino che l ' I spe t tora to delle ferrovie se ne 
occuperà. 

O'è poi un al t ro fa t to i l quale r i su l t ava 
al Ministero anche p r ima di questa interro-
gazione: lo stato cioè di quasi abbandono in 
cui è tenuta questa l inea per a lcune stazioni , 
che a quanto si dice servono persino di r i-
covero not turno al personale. Tuttociò, se 
vero, h deplorevole, e se g l i onorevoli inter-
roganti volessero ind ica rmi dei f a t t i pos i t iv i 
e concreti, io ne sarei l ieto perchè al lora i l 
Ministero potrebbe r ich iamare su di essi l 'a t-
tenzione sia delle Società, sia del l ' i spet torato , 
affinchè vi fosse posto r imedio. 

In tan to assicuro gl ' in te r rogant i che i l 
Ministero non t rascurerà di l igenza alcuna, 
ed occorrendo r icorrerà anche a qualche mi-
sura di r igore, affinchè sieno osservate t u t t e 
quelle norme che, ment re non costano nul la , 
contribuiscono al decoro ed all ' ig iene delle 
stazioni sulla l inea in parola. 

Presidente. Ha facoltà di pa r la re l 'onore-
vole Modestino. 

Modestino. Non ho nul la da agg iungere alla 
interrogazione che ho fa t ta . 

Deploro sol tanto che la Società. Mediter-
ranea, sorda ad ogni reclamo, non si sia mai 
ondata di migl iorare quel mate r ia le mobile, 
le cui condizioni, come ha detto l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato, sono molto misere. 

E tanto p iù lo deploro inquantochè le car-

rozze hanno una i l luminazione che procura 
l ' emicrania e, quel che è peggio, quando piove, 
t r ape lano acqua da tu t t e le par t i . 

Le stazioni poi, quella di Avellino, ad 
esempio, mancano del necessario e quel la di 
Serino è spesso adibi ta a dormi tor i i degl i 
operai . 

R ingraz io l 'onorevole sotto-segretario di 
Stato pei lavori pubbl ic i dei p rovvediment i 
che già ha emana t i ; e, nel pubblico in te-
resse, mi auguro che i g rav i inconvenient i 
da me l amenta t i possano essere rimossi. 

Presentazione di un disegno di legge. 
Presidente. Essendo trascorso i l tempo con-

senti to alle interrogazioni , proseguiremo nel-
l 'ordine del giorno. 

I n t an to do facoltà al minis t ro di agricol-
tu ra e commercio di presentare un disegno 
di legge. 

Lacava, ministro eli agricoltura e commercio. 
Mi onoro di presentare al la Camera un dise-
gno di legge, che modifica la legis lazione 
sulla caccia. 

Presidente. Do atto al l 'onorevole min i s t ro 
della presentazione di questo disegno di legge, 
che sara s tampato, d is t r ibui to e manda to ag l i 
Uffici. 

Segnilo della discussione dei rendiconto consun-
tiva mm-m. 

Presidente. Ora l 'ordine del giorno reca i l 
seguito della discussione del disegno di legge: 
Rendiconto generale consuntivo d e l l ' A m m i -
nis t razione dello Stato, de l l 'Amminis t raz ione 

| del Fondo per il Culto e dello stralcio del-
] l 'Asse ecclesiastico e Fondo speciale per usi 

di beneficenza e di re l igione nel la c i t tà di 
Roma per l 'esercizio finanziario 1891-92. 

La discussione generale di questo dise-
gno di legge fu esauri ta ieri, passeremo dun-
que alla discussione degli art icoli . 


